

ЗАРЯ ВОСТОКА

გაზეთი ზეპირი
საქართველოში
30 სექტემბერი
1990 წლის

Газета выходит
с июня 1922 года

Стоп-кадр

საქართველოში
1990 წლის
30 სექტემბერი



ПОКОЛЕНИЯ.

Фото Рубана Рухкина.



ПРАЗДНИЧНЫЙ ПРИЕМ В КРЕМЛЕ

По случаю 73-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции от имени Президента СССР, Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР 7 ноября был устроен прием в Кремлевском Дворце съездов.

На приеме были М. С. Горбачев, Н. И. Рыжков, А. И. Лукьянов, члены Президентского совета СССР, Верховного Совета СССР и правительства. Присутствовали также депутаты СССР и РСФСР, ветераны ленинской партии, войны и труда, передовики народного хозяйства, видные деятели науки, мастера культуры, военнослужащие, представители общественности, духовенства, участники парада на Красной площади. На прием были приглашены главы дипломатических представительств зарубежных государств в Москве, советские дипломаты, журналисты.

Перед собравшимися выступил М. С. Горбачев. Он сказал: Уважаемые дамы и господа, товарищи! Сегодня мы отмечаем 73-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Как нельзя вычеркнуть из истории народов Великую французскую революцию, так бессильны попытки принизить всемирное значение нашей революции. Ее вывало к жизни стремление людей к идеалу справед-

ливости и достойной жизни. Революция отразила порыв народов России к новой жизни. Это был воистину выбор народа.

Но даже и сегодня, зная о просветах и трагедиях послеоктябрьского периода, никто не может отрицать, что наша революция наложила отпечаток на всю историю столетия, что именно Октябрь зажег яркий огонь свободы, который невозможно погасить. И если мы сегодня уходим от той модели социализма, которая себя во многом не оправдала, то это не значит, что мы уходим от Октября.

Напротив, мы считаем, что в ходе поисков более справедливой, более гуманной жизни и будет претворен в действительность социалистический идеал. В этом смысле нашей перестройки. Вы знаете, сейчас она вступила в критическую фазу. Принципиальные решения нами уже приняты. Мы начали переход к рыночной экономике. Глубокие преобразования осуществляются в политической сфере, идет работа нового Союзного договора.

Это масштабные перемены, судьбоносные решения. По плечу ли они нам сегодня? Да, безусловно. Но при одном условии. Необходима политическая и социальная стабильность, гражданское согласие. Сегодня сама жизнь выдвигает лозунг объединения всех па-

триотических сил ради обновления Родины на принципах перестройки. Я могу сказать — такова воля нашего народа.

Перестройка в СССР выходит по своему значению далеко за пределы нашей страны. Она оказывает ошеломительное воздействие на всю мировую обстановку. Все ясное перспектива мирного периода в развитии цивилизации. Стало быть, человечество в целом и каждая страна в отдельности обретают новые возможности для улучшения жизни людей. В такой атмосфере каждая страна может более успешно преодолевать собственные трудности, а мы знаем, что их немало не только у самых бедных, но и у самых богатых стран мира.

Взяв курс на обновление своей общественной системы, мы осуществляем его в рамках социалистического выбора. Построение общества гуманного, демократического социализма станет истинным воплощением правильно понятых целей Октябрьской революции. Это — наша цель, этому посвящены все устремления, дела народов нашей великой страны.

Примите искренние пожелания мира, благополучия и счастья.

Прием прошел в дружелюбной обстановке.

(ТАСС).

ЗИМА СПРОСИТ СТРОГО

7 ноября в Совете Министров Грузии состоялось совещание, посвященное обеспечению продовольствия населения республики на предстоящую зиму. На него были приглашены руководители ряда министерств и ведомств, городских и районных Советов народных депутатов, агропромышленных объединений, представители «Круглого стола». Вел совещание первый заместитель Председателя Совета Министров Грузии, председатель Госагропрома республики Гурам Мгеладзе.

Зима не обещает быть легкой, говорилось на совещании. Поэтому необходимо принять все меры к тому, чтобы обязательно выполнить планы по заготовке основных продуктов питания. В нынешних условиях, когда система централизован-

ного распределения уступает место инициативе на местах, нужно налаживать непосредственные деловые контакты с партнерами, осуществляя непосредственный обмен с ними.

Предметом особого разговора на совещании стал вопрос поставок хлеба. Он всегда решался в централизованном порядке. Такая система будет действовать и в будущем году. Исключение составляет только фуражное зерно, хватка которого ощущается даже в зернопроизводящих регионах страны. Учитывая создавшееся положение, на совещании был поставлен вопрос о хотя бы частичном выполнении прорыва в этом деле за счет увеличения заготовки кукурузного зерна. Кстати, именно это зерно используется в комбикормах для откорма молодняка на птицефермах. Поэтому если срочно не будут приняты ме-

ры, под угрозой окажется все поголовье, на восстановление которого потом понадобится немало времени.

Не менее остро стоит в республике проблема растительного масла, сахара, молока, мяса. Насчет последнего на совещании было сообщено, что его немеренно закупить в Венгрии в обмен на цитрусы, урожай которых в нынешнем году обещает быть отменным. Анализируя причины отсутствия в магазинах продовольственных товаров, участники совещания отметили, что многие из них закупаются жителями других регионов страны и в большом количестве вывозятся из республики. В связи с этим был поставлен вопрос о выработке системы продажи товаров с тем, чтобы предотвратить вывоз продовольствия.

Информационное агентство Сакартвело.

на услуги службы быта — на 14,8 процента (в том числе индустриальных, меховых и кожаных изделий — на 46,5 процента, ремонт обуви и банные услуги — на 12 процентов, ремонт швейных изделий — на 11,5 процента), услуги культурных учреждений — на 12,7 процента. На уровне аналогичного периода прошлого года оставалась оплата услуг жилищно-коммунального хозяйства и связи.

Рост цен и тарифов на товары народного потребления и платные услуги населению еще более снизили покупательную способность населения (без колхозного рынка) за прошедшие девять месяцев сравнительно с аналогичным периодом минувшего года составил 103,3 процента, в том числе на товары в государственной и кооперативной торговле — 103,2 процента, на платные услуги населению — 105,3 процента.

Еще хуже стало обеспечение населения продуктами питания, что привело к значительному росту цен на колхозных рынках. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года рыночные цены в четырех городах республики (Тбилиси, Батуми, Кутаиси, Сухуми) повысились в среднем на 23,7 процента, в том числе на продукты растениеводства — на 24,5 процента, продукцию животноводства — на 20,7 процента. В условиях неспадаяющей напряженности получила широкое распространение спекуляция товарами народного потребления на потребительском рынке. Как показывают расчеты, дополнительные расходы населения на покупку непродовольственных товаров по спекулятивным ценам в текущем году по сравнению с 1989 годом возрастут в полтора-два раза (в 1989 году они превышали 300 миллионов рублей).

В январе-сентябре произведено товаров народного потребления на 6,062,3 миллиона рублей (в розничных ценах), что на 38,6 миллиона рублей (на 0,6 процента) больше, чем за соответствующий период прошлого года, однако достигнутые темпы гораздо ниже, чем предусматривалось планом. Производство в пищевых продуктах сократилось на 8,5 процента.

Договорные обязательства предприятий пищевой промышленности выполнены на 95,1 процента. Потребителю недодала продукция на 166,2 миллиона рублей. Произведено 8,400 миллионов штук папирос и сигарет, или на 2,4 процента меньше плана и на 3,3 процента меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

Объем производства непродовольственных товаров (за исключением продукции легкой промышленности) составил 1,328,2 миллиона рублей, что на 15,4 миллиона рублей больше, чем в январе-сентябре 1989 года. Выпущено на 1,537 миллионов рублей товаров легкой промышленности, что на 42,8 миллиона рублей, или на 2,7 процента, меньше соответствующего прошлого года.

Сокращение производства некоторых товаров связано прежде всего с дефицитом сырья. В торговую сеть республики поступило на 13,1 процента, или на 88,1 миллиона рублей, товаров легкой промышленности меньше. По-прежнему остаются в дефиците бельевой трикотаж, хлопчатобумажное белье, мужские сорочки, детские и женские колготки, обувь, шелковые, хлопчатобумажные и шерстяные ткани. Не удовлетворяется спрос населения на электробытовые приборы, теледиалоговые аппараты, фото-кинотовары, транспортные средства, мебель, посуду и другие товары. Неритмично происходила реализация древесины и строительных материалов. Продолжается дефицит табачных изделий, хотя последних в рыночной

фонд республики в январе-сентябре поставлено на 4,7 процента больше, чем за девять месяцев прошлого года, однако их запасы в промышленности и оптовой торговле сократились почти наполовину.

Численность трудовых ресурсов республики составила около 3,209 тысяч человек. В январе-сентябре в народном хозяйстве было занято 2,679 тысяч человек, что на 0,7 процента меньше, чем за соответствующий период прошлого года. При этом в государственном секторе экономики численность занятых сократилась на 3,2 процента, зато в индивидуальном секторе увеличилась на 10,5 процента, а в кооперативном — на 7,4 процента. За этот период особенно возросла численность занятых в кооперативах — производственных и сферы обслуживания, где, включая совместителей, она превысила 140 тысяч человек; ими произведено продукции и оказано услуг почти на 700 миллионов рублей.

Значительная часть трудовых ресурсов не занята в общественном хозяйстве. Число лиц, которых по методологии Международной организации труда можно отнести к безработным, по оценкам специалистов, составляет около 80 тысяч человек.

Во всех отраслях народного хозяйства отмечалось ослабление трудовой дисциплины. Возросли потери рабочего времени вследствие прогулов, простоев, неявок с разрешения администрации и массовых невыходов на работу. Потери рабочего времени в результате забастовок составили за девять месяцев 187 тысяч человеко-дней, что в полтора раза меньше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, хотя объем потерь продукции превысил 10 миллионов рублей.

В первой половине 1990 года выехали на постоянное жительство за границу 2,826 человек, что в 2,9 больше уровня предыдущего года. Отсюда каждый четвертый — рабочий и каждый третий — служащий.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года число новорожденных увеличилось на 2,465 человек, а умерших — на 157 человек; рост естественного прироста населения составляет 2,308 человек.

За прошедшие девять месяцев за счет средств государственных и кооперативных предприятий и организаций построены и переданы в эксплуатацию жилые дома общей площадью 433 тысячи квадратных метров, что на 126 тысяч квадратных метров, или 30 процентов, меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Годовой план выполнен только на 33 процента. Еще хуже обстоит дело в строительстве других объектов социального назначения.

Выбросы вредных веществ в воздушный бассейн из стационарных источников по сравнению с 9 месяцами прошлого года в целом по республике сократились на 17,2 тысячи тонн, в том числе в наибольшей степени на Густавском цементном заводе, в государственной ассоциации «Агротехника» на Зетафонском ферросплавном заводе, а также в производственном объединении «Каспидемонт» в Тбилисской и Ткварчельской государственных районных электростанциях.

Вместе с тем количество вредных веществ, выбрасываемых в атмосферный воздух, часто превышало предельно допустимую норму. За 9 месяцев нынешнего года такие случаи отмечены в г. Кутаиси, где разное содержание пыли в 21 случае в 10 и более раз превышало предельно допустимую разовую концентрацию, а содержание двуокиси азота — в 3 раза. За этот период в г. Рустави отмечено 18 случаев, когда норма загрязнения пылью была превышена в 10 и более раз. Зафиксировано

Информационное агентство Сакартвело.

Рабочий день на орбите начался с медицинского контроля, включавшего оценку состояния сердечно-сосудистой системы космонавтов. Дальнейшим расписанием предусмотрены астрофизические исследования, технические эксперименты, а также занятия физическими упражнениями на велоэргометре и «блуждающей дорожке».

По результатам радиопереговоров с экипажем и данным медицинских обследований, состояние здоровья Геннадия Манакова и Геннадия Стрекалова хорошее. 7 и 8 ноября они отдыхали.

На космической вахте

В бортовой оранжерее «Света» продолжается совместный советско-болгарский эксперимент по изучению особенностей развития высших растений в условиях полета. Космонавты контролируют параметры микроклимата в оранжерее, регулярно фототируют растения и сообщают о результатах своих наблюдений на Землю.

№ 258 (19810) ПЯТНИЦА, 9 НОЯБРЯ 1990 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

ЭКОНОМИКА ГРУЗИИ ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ

ГОСКОМСТАТ сообщает: за девять месяцев текущего года сократились масштабы роста общественного производства, снизилась его эффективность, углубились кризисные явления, ухудшилось состояние трудовой и договорной дисциплины. Создалось напряженное положение в инвестиционной сфере, резко снижались показатели сдачи в эксплуатацию производственных мощностей, жилых домов и важных социально-культурных объектов. В аграрном секторе по сравнению с соответствующим периодом прошлого года уменьшились объемы производства и продажи государству сельскохозяйственных продуктов.

В экономике республики усиливается диспропорция в области денежного обращения. Возросла эмиссия денег, заметно подскочили цены на товары народного потребления. Премущественный рост денежных доходов по сравнению с темпами роста производства продукции привел к усилению инфляционных процессов на потребительском рынке.

На 4,9 процента к соответствующему уровню прошлого года сократился произведенный национальный доход, а производительность общественного труда снизилась на 3 процента.

С отставанием ведется подготовка к зимнему сезону в народном хозяйстве. Основные потребители на начало октября накопили 48,2 тысячи тонн угля (на соответствующий период минувшего года этот показатель составлял 57,9 тысячи тонн). Запасы каменного угля, предназначенного для коксования, на металлургических предприятиях равнялись на 1 октября 15,1 тысячи тонн, что является самым низким показателем за последние 5 лет.

Финансовое положение в республике по-прежнему сложное. Мобилизация доходов государственного бюджета протекла напряженно. За прошедшие девять месяцев доходы бюджета составили 3508,5 миллиона рублей, что на 242,4 миллиона превышает уровень аналогичного периода прошлого года и на 48,3 миллиона рублей (или 1,4 процента) — предусмотренный уровень.

Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих выросла на 5,1 процента и достигла 204 рублей, оплата труда колхозников составила 179 рублей вместо 159 рублей на соответствующий период прошлого года. (За исключением работающих арендными методами).

Население из общественных фондов потребления получило в виде выплат и льгот 2,2 миллиарда рублей, что на 100 миллионов рублей выше показателя за соответствующий период прошлого года. Вклады населения в учреждения Грузинского Сбербанка СССР с начала года возросли на 9,4 процента и на 1 октября составили 7,537 миллионов рублей. Вместе с тем их прирост был в 2,2 раза больше, чем на аналогичный период прошлого года. Кроме того, сумма облигаций свободного обращения на руках у населения достигла 1,082 миллиона рублей, а сертификатов — 675 миллионов рублей. Всего же денежные средства населения в учреждениях Сбербанка на 1 октября 1990 года составили 9,294 миллиона рублей.

По данным исследования семейного бюджета, среднедушевой денежный доход населения за девять месяцев текущего года составил 137 рублей в семьях рабочих и служащих и 114 рублей в семьях колхозников, что соответственно на 16 и 8 процентов больше показателей на аналогичный период 1989 года.

По сравнению с январем-сентябрем 1989 года расходы на продукты питания увеличились на 12 процентов, покупку промышленных товаров — на 22 процента, а в семьях колхозников соответственно — на 9 и 17 процентов.

Уровень цен на непродовольственные товары на 3,4 процента выше сравнительно с соответствующим периодом минувшего года. Подорожали почти все виды товаров. В частности, одежда, чулочно-носочные изделия, синтетические моющие средства, галантерейные товары, парфюмерия и табачные изделия — на 3—10 процентов, а ювелирные изделия в централизованном порядке — в полтора раза.

Из видов платных услуг значительно выросли цены

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ. (ТАСС). Геннадий Манакос и Геннадий Стрекалов продолжают запланированные исследования и эксперименты на борту комплекса «Мир».

Значительное место в программе полета экипажа отведено работам по космическому материаловедению. В целях получения еще двух высококачественных монокристаллов полупроводников, которые будут использованы в отечественной микроэлектронике, 4 и 5 ноября начаты плавки на установках «Галлар» и «Кратер-В».

СВЕДЕНИЯ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ГРУЗИИ О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ГРУЗИИ, ПРОВЕДЕННЫХ 28 ОКТЯБРЯ 1990 ГОДА

В соответствии со статьей 55-й Закона о выборах в Верховный Совет Грузии, Центральная избирательная комиссия сообщает, что общее количество избирателей составило 3.444.002. В выборах в Верховный Совет Грузии приняло участие 2.406.742 избирателя, что составило 69,88 процента общего числа избирателей. В голосовании приняло участие 2.311.923 избирателя, что составляет 67,13 процента общего количества. Анулированными признаны 84.797 бюллетеней.

1. При выборах по пропорциональной системе количество голосов, поданных в пользу партий (избирательных блоков), распределилось следующим образом:

| | | |
|--|-----------|----------------|
| 1. «Свобода» | 71.602 | 3,10 процента |
| 2. Социал - демократическая партия Грузии | 32.699 | 1,41 процента |
| 3. Коммунистическая партия Грузии | 683.824 | 29,58 процента |
| 5. «Согласие, мир, возрождение» | 80.262 | 3,47 процента |
| 6. Народная партия Грузии | 15.496 | 0,67 процента |
| 7. Всегрузинское общество Руставели | 53.673 | 2,32 процента |
| 10. Всегрузинский союз земледельцев | 8.029 | 0,35 процента |
| 11. «Освобождение и экономическое возрождение» | 33.687 | 1,46 процента |
| 12. «Круглый стол - Свободная Грузия» | 1.248.111 | 53,99 процента |
| 13. Народный фронт Грузии | 43.771 | 1,89 процента |
| 14. «Демократическая Грузия» | 40.769 | 1,76 процента |

По партийному списку избирательного блока «Круглый стол - Свободная Грузия» избран 81 депутат.

По партийному списку Коммунистической партии Грузии избрано 44 депутата.

Списки депутатов, избранных по пропорциональной системе, будут опубликованы после повторного голосования и проведения второго тура выборов.

2. По мажоритарной системе в избирательных округах избранны:

НАДЗАЛАДЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 1

Петриашвили Гурам Мелентьевич, беспартийный, представлен избирательным блоком «Круглый стол - Свободная Грузия», 1942, писатель, киностудия «Грузия-фильм», режиссер, 1 — 31.825, 2 — 22.031, 3 — 15.047, 4 — 485***.

ДАВДА ГУРАМИШВИЛИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 2

Чолокашвили Бидзана Константинович, член Хельсинкского союза, представлен избирательным блоком «Круглый стол - Свободная Грузия», 1950, историк, Институт истории, археологии и этнографии Академии наук Грузии, научный сотрудник, 1 — 28.154, 2 — 18.206, 3 — 10.780, 4 — 634.

МАРНА ГАРИКУЛИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 3

Такташвили Гиви Читович, член Национального фронта - Радикального союза, представлен избирательным блоком «Круглый стол - Свободная Грузия», 1952, экономист, Институт экономического планирования и управления народным хозяйством, заведующий отделом, 1 — 30.515, 2 — 20.438, 3 — 11.395, 4 — 662.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ ТЭВЗА № 4

Абзанидзе Шалва Георгиевич, член Национального фронта - Радикального союза, представлен избирательным блоком «Круглый стол - Свободная Грузия», 1952, психолог, кафедра социальной психологии ТГУ, доцент, 1 — 27.852, 2 — 19.142, 3 — 9.926, 4 — 820.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ МУЦУБИДZE № 12

Гамсахурдия Званд Константинович, член Хельсинкского союза, представлен избира-

ком КП Грузии, райисполком, первый секретарь, председатель, 1 — 36.910, 2 — 25.929, 3 — 17.120, 4 — 802.

МЦХЕТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 29

Циклаури Шалва Габриелович, член Хельсинкского союза, представлен избирательным блоком «Круглый стол - Свободная Грузия», 1938, художник-педагог, Художественный фонд Грузии, Тбилисский художественный - производственный комбинат, заместитель директора, 1 — 41.100, 2 — 25.141, 3 — 13.257, 4 — 1.447.

МЕДЖВРИСХЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 31

Кавсадзе Александр Ираклиевич, член Коммунистической партии Грузии, представлен Коммунистической партией Грузии, юрист, Горный горком КП Грузии, объединенный Совет, первый секретарь, председатель, 1 — 28.958, 2 — 18.791, 3 — 9.922, 4 — 872.

КАРЕЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 34

Ханшвили Тристан Соломонович, член Коммунистической партии Грузии, представлен Коммунистической партией Грузии, агроном, исполком Карельского райсовета, председатель, 1 — 36.664, 2 — 23.636, 3 — 12.256, 4 — 1.065.

АХАЛЦИХСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 37

Гургенидзе Важа Гивиевич, член Коммунистической партии Грузии, представлен Коммунистической партией Грузии, экономист, Центральный Комитет КП Грузии, секретарь, 1 — 33.123, 2 — 21.756, 3 — 13.943, 4 — 1.177.

АХАЛКАЛАКСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 39

Фидания Мамикон Геворкович, член Коммунистической партии, представлен Коммунистической партией Грузии, 1934, зоотехник, Ахалкалакский райком КП Грузии, первый секретарь, 1 — 40.696, 2 — 28.236, 3 — 23.213, 4 — 650.

НИНОЦМИНДСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 40

Бдоян Мелс Мартиросович, член Коммунистической партии Грузии, представлен группой избирателей, 1947, юрист, исполком Богдановского райсовета, председатель, 1 — 22.804, 2 — 20.502, 3 — 20.291, 4 — 185.

ДМАНИСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 41

Нонкашвили Нодар Георгиевич, беспартийный, представлен избирательным блоком «Освобождение и экономическое возрождение», 1947, филолог, Батумский государственный университет, доцент, 1 — 21.919, 2 — 17.239, 3 — 9.547, 4 — 1.084.

ЦАЛСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 42

Читлов Фотий Самсонович, член Коммунистической партии Грузии, представлен Коммунистической партией Грузии, 1952, юрист, Цалский райком КП Грузии, райсовет, первый секретарь, председатель, 1 — 25.217, 2 — 19.410, 3 — 14.560, 4 — 436.

ТЕТРИКАРОСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 43

Диорджишвили Михаил Се-

ДАВДА АГМАШЕНБЕЛИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 71

Кацадзе Лия Георгиевна, член Хельсинкского союза, представлена избирательным блоком «Круглый стол - Свободная Грузия», 1940, педагог, кутанская школа № 22, преподаватель, 1 — 25.258, 2 — 20.178, 3 — 12.379, 4 — 577.

АВТОМОБИЛЕСТРОИТЕЛЕЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 72

Днакоидзе Фироз Владимирович, член Общества Святого Илии Праведного, представлен избирательным блоком «Круглый стол - Свободная Грузия», 1941, философ, Кутанский университет, старший преподаватель кафедры, 1 — 33.664, 2 — 20.304, 3 — 12.863, 4 — 1.549.

УКИМЕРИОНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 73

Саванделдзе Анзор Александрович, член Общества Мераба Костава, представлен избирательным блоком «Круглый стол - Свободная Грузия», 1946, инженер-строитель, Поничальский промышленно-производственный комбинат, главный технолог, 1 — 26.581, 2 — 19.534, 3 — 9.867, 4 — 664.

ОНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 77

Джаперидзе Бадри Гивиевич, член Союза грузинских традиционалистов, представлен избирательным блоком «Круглый стол - Свободная Грузия», 1960, психолог, кафедра труда и инженерной психологии ТГУ, научный сотрудник, 1 — 9.113, 2 — 7.480, 3 — 3.754, 4 — 181.

ЦАГЕРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 79

Курашвили Тамаз Пименович, член Национально - христианской партии, представлен избирательным блоком «Круглый стол - Свободная Грузия», 1937, врач, Грузинский исследовательский институт педиатрии Министерства здравоохранения Грузии, заведующий отделом, 1 — 12.232, 2 — 10.361, 3 — 5.719, 4 — 374.

ХОНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 10

Бобохидзе Акакий Иванович, член Общества Ильи Чавчавадзе, представлен избирательным блоком «Демократическая Грузия», 1964, математик, Кутанский политехнический институт, преподаватель, 1 — 23.116, 2 — 17.509, 3 — 9.746, 4 — 816.

САМТРЕДСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 81

Дзидзигури Зиад Валикович, член Общества Святого Илии Праведного, представлен избирательным блоком «Круглый стол - Свободная Грузия», 1964, инженер, Подвижная механизированная колонна, инженер техники безопасности, 1 — 45.070, 2 — 37.475, 3 — 29.428, 4 — 1.321.

ВАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 82

Буркадзе Юрий Георгиевич, член Хельсинкского союза, представлен избирательным блоком «Круглый стол - Свободная Грузия», 1946, кибернетик, ТГУ, научный сотрудник, 1 — 26.520, 2 — 17.314, 3 — 10.429, 4 — 775.

АБАШСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 88

Хоштария Георгий Мефодье-

ВОСТОЧНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 100

Мгалоблишвили Нугзар Петрович, член Хельсинкского союза, представлен избирательным блоком «Круглый стол - Свободная Грузия», 1948, художник, 1 — 23.712, 2 — 11.756, 3 — 7.889, 4 — 649.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 101

Лорткванидзе Темур Сергеевич, член Хельсинкского союза, представлен избирательным блоком «Круглый стол - Свободная Грузия», 1949, педагог, Сухумское отделение Грузинского технического университета, преподаватель, 1 — 18.781, 2 — 9.051, 3 — 5.090, 4 — 304.

ГАГРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 104

Надарейшвили Тамаз Владимирович, член Коммунистической партии Грузии, представлен группой избирателей, 1954, историк, Гагрский городской комитет КП Грузии, второй секретарь, 1 — 29.351, 2 — 14.850, 3 — 9.688, 4 — 607.

ЧУБУРХИДЖСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 111

Шония Джамал Викторович, член Хельсинкского союза, представлен избирательным блоком «Круглый стол - Свободная Грузия», 1950, врач, железнодорожная больница, врач-стоматолог, 1 — 15.800, 2 — 8.198, 3 — 6.685, 4 — 14.

КОБУЛЕТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 114

Цомелидзе Роман Резманович, член Коммунистической партии Грузии, представлен Коммунистической партией Грузии, 1943, экономист, Цеццлаурский совхоз, директор, 1 — 26.818, 2 — 17.221, 3 — 8.715, 4 — 764.

ЧАКВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 115

Концелидзе Ресан Хасанович, член Коммунистической партии Грузии, представлен группой избирателей, 1938, инженер, Цеквашири, председатель правления, 1 — 27.925, 2 — 18.844, 3 — 15.732, 4 — 1.222.

АХАЛШЕНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 116

Хавза Тенгиз Сулейманович, член Коммунистической партии Грузии, представлен Коммунистической партией Грузии, 1952, инженер - электрик, Аджарский областной комитет КП Грузии, Президиум Верховного Совета Аджарской АССР, первый секретарь, Председатель, 1 — 21.491, 2 — 11.553, 3 — 8.804, 4 — 697.

ХЕЛВАЧАУРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 117

Гумбаридзе Гиви Григорьевич, член Коммунистической партии Грузии, представлен Коммунистической партией Грузии, 1945, филолог, Центральный Комитет КП Грузии, Президиум Верховного Совета Грузинской ССР, первый секретарь, Председатель, 1 — 27.328, 2 — 19.051, 3 — 14.846, 4 — 1.559.

ШУАХЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 118

Сурманидзе Рамаз Дурсунович, член Коммунистической партии Грузии, представлен Коммунистической партией Грузии, 1933, врач, Дом санитарного просвещения Адж-

РЕИ, ВРАЧ, 1 — 10.952, 2 — 10.262, 3 — 7.970, 4 — 142.

КЕДСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 119

Палунидзе Гурам Рафаэлович, член Коммунистической партии Грузии, представлен Коммунистической партией Грузии, 1944, инженер - технолог, Научно - исследовательский и экспериментально - конструкторский институт хранения и переработки субтропических плодов, директор, 1 — 11.244, 2 — 9.475, 3 — 5.659, 4 — 359.

ХУЛОЙСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 120

Мамуладзе Ношрван Махмудович, член Коммунистической партии Грузии, представлен группой избирателей, 1948, агроном, Хулойское агропромышленное объединение, председатель, 1 — 17.830, 2 — 14.799, 3 — 7.815, 4 — 376.

ЦХИВАЛЬСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 122

Адамия Важа Георгиевич, член Общества Мераба Костава, представлен избирательным блоком «Круглый стол - Свободная Грузия», 1950, врач, железнодорожная больница, врач-стоматолог, 1 — 15.800, 2 — 8.198, 3 — 6.685, 4 — 14.

3. В соответствии со статьей 56-й Закона о выборах в Верховный Совет Грузии повторное голосование назначено на 11 ноября текущего года в 59 избирательных округах: Д. Агмашенебели № 5, Дигорском № 6, Чугуретском № 7, Пироманском № 8, Мтацминдском № 9, И. Чавчавадзе № 10, Важа-Пшавела № 11, Крцанском № 13, Исанском № 14, Навтлуском № 15, Вазисубанском № 16, Сагарском № 18, Липойском № 19, «Грузидроэнергостроя» № 20, Батрином № 21, Колхидском № 22, Гагарджавском № 27, Каспском № 30, Варанском № 32, Горийском № 33, Хашурском № 35, Боржомском № 36, Аджарском № 38, Марнеульском № 45, Г. Леонидзе № 49, Кабегском № 50, Душетском № 51, Ткивском № 53, Карденаском № 54, Сагарджинском № 55, Сигнальском № 56, Лагодском № 58, Кварельском № 59, Телавском № 60, Вадисубанском № 61, Ахалском № 62, Карагульском № 63, Капильском № 65, Циатурском № 66, Терольском № 68, Бакусубанском № 70, Цхалтубском № 74, Тимбульском № 75, Амбролаурском № 76, Ленетском № 78, Багдаком № 83, Чохатаурском № 84, Лачхутском № 85, Озургетском № 86, Шемокмедском № 87, Хобском № 90, Местийском № 97, Потийском № 98, Гульришском № 108, Гельском № 110, Горебашильском № 112, Агмашенебели № 113, Ленингорском № 125.

4. В соответствии со статьей 57-й Закона о выборах в Верховный Совет Грузии второй тур выборов назначен на 11 ноября текущего года в 13 избирательных округах: Западно-Сухумском № 102, Пицундском № 105, Сухумском № 107, Очамчирском № 109, Цхинвальском № 121, Днаском № 123, Занурском № 124.

Сведения о результатах выборов, проводимых 11 ноября, будут опубликованы дополнительно.

5. В соответствии со статьей 60-й Закона о выборах в Верховный Совет Грузии, повторные выборы будут проведены в Ткварчельском № 103 и Гудаутском № 106 избирательных округах.

Дата проведения выборов в этих избирательных округах будет объявлена особо.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

ОБРАЩЕНИЕ ПРАВЛЕНИЯ КОНФЕДЕРАЦИИ НЕЗАВИСИМЫХ ПРОФСОЮЗОВ ГРУЗИИ К ТРУДЯЩИМСЯ ГРУЗИИ

Сегодня в Грузии сложное, характерное для переходного периода положение. На протяжении десятилетия регрессивное развитие общества, беспредельный диктат центра значительно ухудшили экономику республики. Обновленным высшим органам власти Грузии предстоит начать свою деятельность в условиях глубокого кризиса. По многим причинам появился целый ряд социальных проблем, большинство которых из-за дня в день обостряются. Непредвиденные трудности возникли в деле удовлетворения потребностей населения продуктами питания, предметами первой необходимости. Существенно пострадал бюджет многих семей из-за бесконтрольного роста цен на колхозных рынках, на государственных продовольственных и хозяйственных товарах. К этому добавляется создавшийся хаос в организации снабжения и реализации горючего. Правление Конфедерации независимых профсоюзов Грузии, оценивая создающуюся общественно-политическую ситуацию, обращается к трудящимся Грузии, независимо от их национальности, политической и религиозной принадлежности: — упрочить на своем участке деятельности значительное завоевание протекающего в Грузии демократического процесса — избрание органа власти реальным волеизъявлением народа; — не допустить инертности коллег по труду и руководящих работников в решении каждодневных или глобальных вопросов; — до окончательного сфор-

ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ОБЩЕСТВА КРАСНОГО КРЕСТА ГРУЗИИ К НАСЕЛЕНИЮ РЕСПУБЛИКИ

Общество Красного Креста в Грузии было основано в 10-х годах нашего столетия. Его учредительный съезд состоялся 8 сентября 1918 года, но, к сожалению, с оккупацией Грузии Общество прекратило свое существование. Сегодня, когда происходят радикальные перемены во всех сферах нашей политической и экономической жизни, вероятно, каждого из нас волнует, какова дальнейшая судьба Грузинского Общества Красного Креста. Все члены этого Общества активно готовятся ко второму съезду независимого Общества Красного Креста Грузии, который должен состояться в апреле 1991 года. На этом съезде предстоит конкретно наметить меры, способствующие возрождению Общества Красного Креста Грузии. Со всей ответственностью заявляем, что это — первая забота каждого члена Общества. После выхода из Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР мы фактически оказались перед лицом угрозы международной изоляции, поскольку члены вышли из союзного подчинения, нежелая стать членом Международной лиги Красного Креста. В соответствии с ныне действующим уставом Лиги обществ Красного Креста и Красного Полумесяца, членом этой организации может быть только национальное общество независимого государства. В настоящее время в городских, районных, дорожных и областных комитетах обществ Красного Креста Грузии ведется предвыборная отчетно - выборная кампания. Мы осознаем, какова высокая ответственность возлагается на нас за нашу дальнейшую деятельность. Считаем, что к самостоятельности Общества Красного Креста должно стремиться все население Грузии, ибо, оказавшись в международной и политической изоляции, без действенной помощи и поддержки со стороны коллективов предприятий и учреждений, общественных и политических организаций республики, мы не сможем преодолеть трудности. Ожидаем ваших откликов, конкретных и деловых предложений. Напоминаем наш адрес: Тбилиси, 380002, ул. Крылова, 15. Телефоны: 95-33-04, 95-38-26, 95-13-86. Общество Красного Креста Грузии.

Встречи в Афганистане



Из Кабула в Тбилиси вернулась делегация Грузинского союза ветеранов Афганистана. Группа из пяти человек, возглавляемая председателем этого союза Нодаром Гиоргадзе, находилась в Тбилиси по приглашению президента Афганского союза мира, солидарности и сотрудничества господина Басира Ранджибара. Это был первый визит такого рода, осуществленный напрямую, в обход центра.

Вот что рассказал глава грузинской делегации Нодар Гиоргадзе корреспонденту «Зари Востока»:
— Наши связи с афганцами союзом миротворцев и сотрудничали с ними в 1981—1982 годах, когда мы открыли в Афганистане пансионат для детей — тот, родители которых погибли на войне. Тогда же в Афганистане призвали первый за годы войны самолет с мирными грузами — медикаментами, продуктами питания, одеждой из Грузии. Это событие получило широкую огласку не только среди афганцев, но и во многих других странах мира. Мы продолжили контакты с Афганским союзом мира, солидарности и сотрудничества в дальнейшем. Кстати, его президент господин Басир Ранджибар является еще и заместителем председателя Всемирного Совета Мира и вице-

вооруженной афганской оппозиции — моджахедами. Беседа с ними началась очень тяжело, но постепенно нам удалось достигнуть взаимопонимания, убедить их в том, что грузинский народ испытывает дружеские чувства по отношению к афганцам. Тогда моджахеда прониклись желанием оказать нам реальную помощь в розыске и возвращении грузинских ребят, находящихся в плену...
После всего этого нас принял посол СССР в Афганистане Борис Пастухов, с которым состоялась детальная беседа о ситуации в этой стране и судьбе наших военнопленных, о той работе, которая ведется по их возвращению на родину. Посол выразил удовлетворение тем, что наша делегация — первая из всех союзных республик, прибывшая в Афганистан без вмешательства центра.

Мы проинформировали Бориса Николаевича о своем намерении подписать с Афганским союзом мира, солидарности и сотрудничества договор о взаимовыгодном сотрудничестве между нашими организациями. Тогда же был возвращен из плена житель Карели Арчил Копадзе.
Затем господин Ранджибар побывал у нас в гостях. И вот теперь наша делегация встретилась в Афганистане с лидерами молодежных организаций, различных партий, членами правительства. Нас принял также вице-президент Афганистана Абдулла Хамид Мутада. Однако центральным событием нашего нынешнего визита была многочасовая встреча с представителями и

президентом Организации солидарности стран Азии и Африки, что свидетельствует о его высоком авторитете во всем мире.
В начале нынешнего лета мы впервые после войны побывали в Афганистане и имели деловые встречи с господином Басиром Ранджибаром, договорились о взаимовыгодном сотрудничестве между нашими организациями. Тогда же был возвращен из плена житель Карели Арчил Копадзе.
Затем господин Ранджибар побывал у нас в гостях. И вот теперь наша делегация встретилась в Афганистане с лидерами молодежных организаций, различных партий, членами правительства. Нас принял также вице-президент Афганистана Абдулла Хамид Мутада. Однако центральным событием нашего нынешнего визита была многочасовая встреча с представителями и

ЛЮДИ РЕДКИХ ПРОФЕССИЙ

МЕЛЬНИК

Шестидесятилетний Амвросий Которейшвили рассказывает так:

— Отец Владимир завещал мне профессию мельника, а ему наш «комбинат» достался от деда Ефрема, получившего его в наследство от отца, далекий предок которого наладил нашу мельницу еще в начале прошлого века. Вот и получается, что я работаю мельником уже два века... Правда, у меня нет наследника — я отец трех дочерей, но лет 65 еще поработаю, а потом вся надежда на внуков. Они, уверен, продолжат нашу семейную традицию.

...Оказывается, в прежние времена сельская мельница представляла собой целый мир. Без мельницы нельзя было прожить: ведь в ней нуждались все село, все крестьяне.

— Нашу мельницу, как я уже говорил, наладил дед моего деда, и тогда единственным средством к существованию была мука из кукурузы, которую перемалывали на нашей

мельнице. Может, скажете, что в наше время нет недостатка в муке. Будете, пожалуй, правы: только в нашем селе три электромельницы. Можно, конечно, испечь мучи и из муки, полученной на электромельнице, но вкус у него будет совсем не тот. На водяной мельнице жернов вращается умеренно, и мука не теряет природного масла, которого и так мало в кукурузе. А мука, полученная на электромельнице, обязательно утрачивает ароматическое масло и выходит такой сухой, что любители мучи ее кушать не могут.

Хотелось сделать зарисовку о деятельности Амвросия Которейшвили, хозяйина единственной водяной мельницы села Цителухви Багдацкого района, а, как видите, получилось беседа. Нельзя было не выслушать Амвросия. Затем мы с ним вспомнили известное четверостишие: «Победил мартенский чердак, паук плетет и простегивает: свои сети, а мельница рассказывает историю урожая благодарным языком колес» (подстрочник, прим. автора). Это, как известно, стихотворение нашего мельника с этим утверждением не согласен, ибо уверен в том, что автором, безусловно, является его дед. Нельзя, мол, чтоб такое стихотворение написал кто-либо, кроме его предков. Мельник Амвросий — человек поэтической души...

Вахтанг КИКАДЗЕ.
(Корр. «Зари Востока»).

СООБЩАЕМ ПОДРОБНОСТИ

ЦЕПНАЯ РЕАКЦИЯ?

Началось все с Тбилисского метрополитена в субботу, 4 ноября. Вальсировали по платформам, которые выдвинули тогда машинисты голубые экспрессы, выполнены, зарплата повышена.

— У них работа тяжелая, ездит в темных тоннелях, но хоть дома спит, а у нас жизнь — сплошная командировка, да нередко и опасная, — сказали недели две назад комсомольные бригады депо Гурджиани. — Тем не менее получаем меньше метрополитенцев. Где справедливость? Полтора дня ни один поезд не тронулся с места на всем кахетинском участке. Встающие локомотивные бригады требовали повышения зарплат до, как они говорили, «нормального уровня», ставили вопросы о жилье, питании, условиях работы. После переговоров с коллективом депо руководство Тбилисского отделения Закавказской железной дороги было вынуждено пообещать прибавку. И только тогда пошли поезда. Но из каких средств прибавлять? Перерасход на отделении перевалил за два с половиной миллиона рублей.

Пока поставленное перед фактом руководство отделения пребывало в растерянности и считало дополнительные «расходы», в Управление дороги пришла новая петиция машинистов крупнейшего на магистрали депо Тбилиси-Сортировочная выдвинуть целую дюжину требований. Первый пункт в них — невозможность жить на зарплату, которую они получают за свой тяжелый труд. Дальше — жилье, питание, условия отдыха, продолжительность отпуска, социальные проблемы. В конце была приписка: «Если эти требования не будут удовлетворены до 1 ноября нынешнего года — забастовка неминуема».

Два дня назад в Управлении дороги издан приказ о повышении заработной платы всем работникам локомотивного депо республики. Руководители были вынуждены пойти на это, поскольку стояла реальная угроза остановки движения на магистрали. Впрочем, до сих пор непонятно, как по истечении года будут сведены финансовые концы.

На днях, глядя, как повели себя машинисты, серьезно предупредили о возможности забастовки и гурджианские вагонники. В Кахети вылезли срочные выехавшие руководители Тбилисского отделения. Переговоры оказались крайне трудными. Одно удалось объяснить людям: до конца нынешнего года средств не будет, возможность что-то решить может появиться только в январе будущего года.

Цепная реакция. Как остановить ее у железнодорожников? Ани ИРЕМАДЗЕ.

СНИМКИ СОЛНЕЧНОЙ КОРОНЫ

Специалисты Абастуманской астрофизической обсерватории приступили к научной обработке фотографий, сделанных нынешним летом в якутском поселке Черске:

Ученые из разных стран решили, что именно отсюда лучше всего можно было наблюдать последнее в нынешнем веке полное затмение Солнца. Абастуманская экспедиция прибыла на место с хорошо продуманной научной программой, но... не позволило погодой, работа могла сорваться из-за облаков на небе. Однако грузинские ученые не растерялись: трое из них поднялись на вертолете на высоту 3800 метров и, отыскав там между облаками «окно», в течение двадцати секунд сделали серию снимков солнечной короны. Полное затмение Солнца продолжалось две с половиной минуты.

Александр МУРАДЕЛИ.
(Спец. корр. «Зари Востока»).

Редактор В. КЕШЕЛАВА.

ФАКТ КРУПНЫМ ПЛАНОМ

«ЛИТЕРАТУРА ДА ХЕЛОВНЕБА» — ЖУРНАЛ ДЛЯ ВСЕХ

Рождением нового периодического издания сегодня мало кого можно удивить. Но о выходе в свет нового культурологического журнала, который издали Академия наук Грузии, институты грузинской литературы имени Шота Руставели и грузинское искусство имени Георгия Чубинашвили, хотелось бы сказать особо.

Самое название журнала «Литература да хеловнеба» («Литература и искусство») говорит о себе и о дальнейшем предназначении издания. Страницы его будут посвящены наиболее значительным вопросам как древней, так и современной литературы и искусства.

— Одна из главных задач нашего журнала — продолжать разрыв и ту дифференциацию, которая сложилась в области гуманитарных дисциплин, —

НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ

«Я счастлив тем уж, что живу...»



Вышел в свет сборник стихов «Однажды» (Москва, «Советский писатель», 1990 г. Перевод с грузинского). Автор книги является корреспондентом нашей газеты Александр Табатадзе.
Его стихи можно порекомендовать не только любителям поэзии, но и всем тем, кто устал. Устал от повседневной суеты, шумихи, информационной лавины, «напряженки». От всего этого хотя бы на короткое время вы сумеете отрешиться, взяв в руки книжку поэта...
Где-то далеко от Гори Есть старый,



заброшенный храм, Упрямый предками в горы, Тоскующий по голосям... («Где-то далеко от Гори»). Александр Табатадзе родом из Гори. Все, чем богата земля древней Картли, «просеялось» через восприятие поэта, вылившись в задумчивые, изящные, но в то же время романтические стихи... Несомненное достоинство автора как поэта в том, что незаметно, без душевного сопротивления, читатель доверяется его видению, «впринимается» на время, пусть недолго, авторское мироощущение, отчего и мысли,

выраженные поэтом, кажутся естественными и неархичными. А впрочем, почему «кажутся»? Они таковы и есть...
...И не желаем знать про то, что под нами молчат спяты ручьи, Которые — дай срок — протопят в снегах протопины свои. Лишь тем, что удаливо взвлядом, Что очевидно, мы живем: Морозом этим, снегопадом, Потом этим и огнем.

Интересно, что меланхолическое настроение, которым проникнуто большинство стихотворений Александра Табатадзе, не дает права отнести его к пессимистам. Слишком велик жизненный заряд, пробивающийся в них:
Я счастлив тем уж, что живу, И мыслю, и страдаю... («Я счастлив и страдаю»).

Коллектив нашей редакции, поздравляя Александра Табатадзе с новой книгой, желает ему дальнейших творческих успехов.
Ирина МАКАЛАТИЯ.

КОРОТКО

ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

На днях в Гульрипшском районе в торжественной обстановке состоялось открытие районного Дома учащейся молодежи.

Это событие, конечно, молодежь одного из крупных районов авто мной республики до восточного времени не имела своего «дома». А сегодня, по замыслу его создателей, он должен стать центром воспитания нашей молодежи в духе патриотизма и подлинного интернационализма, основанного на любви к своей родине и уважении ко всем людям, проживающим на древней земле Грузии.

В этот же день на территории м о л о д е ж и центра был открыт мемориал, увековечивающий память погибших 9 апреля в Тбилиси и 13—16 июля в Абхазии. Инициатива строительства мемориала принадлежит районному женскому комитету «Святая Инно».

КАРАТЭ — ЭТО ЗДОРОВЬЕ...

В Телави при центральном городском стадионе организован хозрасчетный спортивный клуб каратэ «Кюкюши и ка Я». Его членами могут стать все желающие в возрасте от 8 до 30 лет. Процедура приема в члены клуба весьма проста: необходимо лишь подать заявление и предоставить справку о здоровье.

— Наша цель — способствовать организации досуга горожан, особенно молодежи, — сказал председатель правления клуба Мамука Кизилшвили. — Каратэ — это здоровье, это — наилучший способ познать самого себя, воспитать силу духа. Мы уверены, что каждый, кто пожелает приобрести с тайнам этого вида восточного единоборства, уже в ближайшее время оценит пользу занятий.

У членов правления есть планы и на будущее. Они намерены открыть видеосалон с безалкогольным баром, где члены клуба в свободное от тренировок время смогут смотреть фильмы и вести беседы о спорте.

[По сообщениям корреспондентов Информационного агентства Сакартвело].

РЕПЛИКА

КАК ДОБРАТЬСЯ ДО ДОМА?

— Это вопрос неизменно приходится решать каждый вечер жителям Сабуртальского района Тбилиси.

И вот почему. С 18 часов практически невозможно становится проспект Константина Гамсахурдия, улицы Бахтрионская, Сабуртальская, Кутузова... Старательность сотрудников ГАИ, призывающих не дисциплинированных водителей не занимать полосы встречного движения, положение не спасает. Причина ставших непреодолимыми многочасовых пробок — лета затянущиеся землеройные работы. Мало того, что была перерыта проезжая часть в самом начале Бахтрионской улицы, а дообавок тут же, напротив фирменного магазина «Электроника», останки автобуса 21-го маршрута и таксиста. В надежде попасть на попутную машину, люди занимают и без того суженную часть улицы.

Создается впечатление, что некогда подымать хотя бы о том, чтобы перенести место остановки транспорта метров на 35—40 в сторону, что, собственно, и диктуется предусмотренными правилами дорожного движения. Не мешает, на верное, и подумывать над тем, чтобы в часы пик ограничить

повороты с проспекта Гамсахурдия на улицу Бахтрионскую. Что происходит на улицах, тоже искусственно суженных проезжих частях улиц? Безобразия, порожденные полной безответственностью со стороны городских и районных коммунальных и прочих служб, допустивших одноразовое и бесконтрольное ведение строительных и реконструкционных работ. В начале Кутузовской улицы, к примеру, уловой четырехэтажной жилой дом под номером один огражден с двух сторон еще с начала этого года. Проезжая часть улицы, а дообавок тут же, напротив фирменного магазина «Электроника», останки автобуса 21-го маршрута и таксиста. В надежде попасть на попутную машину, люди занимают и без того суженную часть улицы.

Создается впечатление, что некогда подымать хотя бы о том, чтобы перенести место остановки транспорта метров на 35—40 в сторону, что, собственно, и диктуется предусмотренными правилами дорожного движения. Не мешает, на верное, и подумывать над тем, чтобы в часы пик ограничить

Амиран ЛОЛАШВИЛИ.

БУДНИЙ ДЕНЬ

Мишки и зайки сегодня бастуют

Приблизительно так объясняли детикам детского сада № 62 ПО «Микродвигатель», почему им пришлось вернуться по домам. Также коллектив сада и завода-патрона начался несколько недель назад. Рынок не текла — зарплата в 100—150 рублей сегодня воспринимается скорее как утешительный приз. Еще летом воспитатели детского сада, воодушевленные новой союзной инструкцией о порядке оплаты в воспитательных учреждениях, обратились к директору завода с предложением — осуществить инструкцию на деле. Ответ был отрицательный. Переговоры продолжались с участием экономистов и представителей профкома объединения. Прозвучало предупреждение: если к фонду зарплат работников завода не прибавят 1,000 рублей — забастовка неизбежна.

6 ноября коллектив отправил на завод последнюю делегацию — ее миссия успеха не принесла. Забастовка началась.

ВАШ МАЛЫШ СТОИТ 80 РУБЛЕЙ... Раньше маленькие дети, естественно, делились на мальчиков (короткие штанишки, заводная машинка) и девочек (платица, кукла). Приблизительно месяц назад это деление было признано устаревшим и не соответствующим духу

времени. Меня лично предупредили, что со дня на день мне могут вручить счет за сынишку на сумму 80 рублей и в случае неоплаты «детский сад не сможет гарантировать вам возможность его посещения». То есть нас просто вышбрут.

Так я узнал, что дети отныне делаются на «производственных» (10 рублей в месяц) и «городских» (80 рублей). В нашем случае «производственные» — те, чьи родители имеют счастье работать в обануном объединении «Исани», посторонние — дети несчастных, которые возят «исанцев» на работу, приносят им почту и летят от хворей.

Однако практически это трудноосуществимо, поскольку эти фонды планово предназначены для строительства жилья и других крупномасштабных мероприятий. Многие трудятся там, где вообще о таких фондах не слышали. Между тем ряд заводов — хозяев детских садов, сегодня находятся на грани банкротства и пытаются экономить копейку. В том числе и на своих детских садах. «Мы будем давать дотации только на содержание «вожков детей» — этот лозунг, подхваченный многими хозрасчетными предприятиями, грозит фактически повышением платы за детский сад в восемь раз!

Алексей СИНЕЛЬНИКОВ.

СПОРТ

БОРЬБУ ПРОДОЛЖАЕТ ТРИО

Упорно, интересно проводились на стадионах различных стран повторные матчи розыгрышей всех трех европейских клубных кубковых футбольных турниров.

В Кубке европейских чемпионов московский «Спартак» на своем поле встретился с итальянским «Наполи». Первый матч этих команд, состоявшийся две недели назад на поле соперников, завершился ничью — 0:0. И теперь в Москве они должны были решить, кому продолжать борьбу за почетный трофей.

В первые минуты встречи пересел был на стороне гостей. Но затем положение стабилизировалось, и вскоре хороший шанс открыть счет не реализовал Попов. Затем могли отличиться Карпин, Мостовой. Во второй половине игры пересел был на стороне «Наполи», в чьи ряды в середине тайма появился известный аргентинский футболист Диего Марадона. К тому времени в Москве пошел сильный снег, и поле стадиона в Лужниках стало вязким, трудным для игры... Основное и дополнительное время матча завершилось ничью.

Тогда согласно правилам команды выполнили серию послематчевых пенальти. Игроки «Спартак» — Карпин, Шалимов, Шмаров, Кулько и Мостовой четко исполнили их, а у гостей — Баррони пробил мимо ворот, удары Феррара, Мауро и Марадоны были точными.

Победа грозных соперников со счетом 5:3, спартаковцы вышли в дальнейшую стадию розыгрыша. Вот результаты некоторых других встреч Кубка европейских чемпионов: «Тироль» (Австрия) — «Реал» (Мадрид, Испания) — 2:2; «Средец» (Болгария) — «Бевария» (ФРГ) — 0:3; «Брюгге» (Бельгия) — «Милан» (Италия) — 0:1; «Глазго Рейнджерс» (Шотландия) — «Черна звезда» (Югославия) — 1:1.

В Кубке кубков динамовцы Киева играли в гостях с пражской «Дуклой». Счет открыл на шестой минуте киевлянин Юран — 1:0. Во второй половине игры Флдина сравнял результат, а затем Юран вновь вывел свою команду вперед — 2:1. Окончательный счет матча установил пражанин Витенгейт — 2:2. Киевляне продолжают борьбу, так как в первом матче добились победы — 1:0.

Сообщаем результаты некоторых других встреч этого розыгрыша: «Барселона» (Испания) — «Фрам» (Исландия) — 3:0; «Сампдория» (Италия) — «Олимпикас» (Греция) — 3:1; «Ювентус» (Италия) — «Аустрия» (Зальц) — 4:0; «Эрксхем» (Уэльс) — «Манчестер Юнайтед» (Англия) — 0:2.

В розыгрыше 1/16 финала Кубка УЕФА выступили две советские команды. Московские автозаводцы играли в Испании с местной «Севильей» и открыли счет на девятой минуте. Сделал это Савичев — 1:0. Но на 25-й минуте уругваец Бангогача сравнял результат, а во второй половине Васкес увеличил счет — 2:1. Хозяева победили, но в следующий этап розыгрыша вышли москвичи, выигравшие у соперников две недели назад — 3:1.

Что же касается «Черноморца», то он уступил французскому «Монако» — 0:1 и выбыл из дальнейшей борьбы. Победный гол на 15-й минуте забил Ваа.

Вот результаты некоторых других встреч: «Интер» (ЧСФР) — «Кельн» (ФРГ) — 0:2; «Бордо» (Франция) — «Магдебург» (ФРГ) — 1:0; «Рома» (Италия) — «Валенсия» (Испания) — 2:1; «Ференцварош» (Венгрия) — «Брондбю» (Дания) — 0:1.

Итак, ньюйоркская половина матча на звание чемпиона мира по шахматам между Гарри Каспаровым и Анатолием Карповым завершена.

Сыгран двенадцатая партия, в которой белыми фигурами играл Каспаров. Встреча на 37-м ходу завершилась подписанием мирного соглашения. Счет стал 6:6.

ТЕПЕРЬ — В ЛИОНЕ

Теперь матч двух выдающихся гроссмейстеров возобновится 24 ноября во французском городе Лионе.

Теперь матч двух выдающихся гроссмейстеров возобновится 24 ноября во французском городе Лионе.

Теперь матч двух выдающихся гроссмейстеров возобновится 24 ноября во французском городе Лионе.

Теперь матч двух выдающихся гроссмейстеров возобновится 24 ноября во французском городе Лионе.

Теперь матч двух выдающихся гроссмейстеров возобновится 24 ноября во французском городе Лионе.